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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα «Αυτονομία Σχολικής Μονάδας: Διάλογος-
Προβληματισμός-Διερεύνηση» πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Νοεμβρίου και την 
Κυριακή 15 Νοεμβρίου 2015 στο Δημαρχείο Παπάγου – Χολαργού. Στο Συνέδριο, που 
διοργανώθηκε από την Πανελλήνια Παιδαγωγική Εταιρεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.) και τον Τομέα Παιδαγωγικής του Φ.Π.Ψ. του Εθνικού & Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, υπό την αιγίδα του Δήμου Παπάγου - Χολαργού και του 
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, συμμετείχαν με εισήγηση ο Διευθυντής 
της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Β’ Αθήνας, κος Αθανάσιος Φαλούκας και η 
Υπεύθυνη των Καινοτόμων Προγραμμάτων της Διεύθυνσης και Συντονίστρια των 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για τη Δ.Δ.Ε. Β΄ Αθήνας Comenius Regio και “Enable – 
ΕνΔυναμώνω”, κα Αντωνία Παπατριανταφύλλου. Ο τίτλος της εισήγησης ήταν: 
«Ενισχύοντας τη "φωνή" εκπαιδευτικών - μαθητών - γονέων στη διαμόρφωση θετικής 
σχολικής ζωής μέσω του Δικτύου Εκπαιδευτικών: «ΣΗμερινός ΜΑθητής – Αυριανός Ενεργός 
Πολίτης του Κόσμου – ΣΗ.ΜΑ. Α.Ε.Π.»  

Αρχικά ο κος Φαλούκας αναφέρθηκε στον νέο ρόλο που καλείται να διαδραματίσει 
η εκπαίδευση στην αφύπνιση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για τα πολλαπλά 
προβλήματα που μαστίζουν τον πλανήτη μας και για τις πραγματικότητες του σύγχρονου 
κόσμου. Στη συνέχεια, η κα Παπατριανταφύλλου έκανε λόγο για τις καινοτόμες 
εκπαιδευτικές πρακτικές που απαιτεί η νέα τάξη πραγμάτων. Υποστήριξε ότι η δικτύωση 
μεταξύ σχολείων προσφέρει έναν καινοτόμο και ευέλικτο χώρο δημόσιας συζήτησης για τη 
δημιουργία ενός αισθήματος δέσμευσης σχετικά με την αλλαγή και την εφαρμογή των 
μεταρρυθμίσεων σε διαφορετικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα παγκοσμίως. Αναφέρθηκε 
στο Δίκτυο «Είμαι Παιδί: Υπάρχω – Αισθάνομαι – Διεκδικώ» όπου συμμετέχουν 
εκπαιδευτικοί διαφορετικών ειδικοτήτων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ 
Αθήνας και το οποίο δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του διετούς Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
Comenius Regio της Δ.Δ.Ε. Β’ Αθήνας σε συνεργασία με το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας 
Μέσης Εκπαίδευσης Πάφου, με τίτλο «Εκφοβισμός των Εφήβων: Τρόποι πρόληψης και 
αντιμετώπισης στο σχολικό περιβάλλον Ελλάδας και Κύπρου» και στα πολύ θετικά 
αποτελέσματα που προέκυψαν από αυτή την αλληλεπίδραση.  

Τέλος, ο κος Φαλούκας προανήγγειλε τη δημιουργία του νέου Δικτύου Σχολικών 
Μονάδων: «Σημερινός Μαθητής – Αυριανός Ενεργός Πολίτης του Κόσμου», που απώτερο 
σκοπό έχει την αναβάθμιση του ρόλου του σχολείου ως προς τη διαμόρφωση των 
αυριανών πολιτών και η κα Παπατριανταφύλλου προανήγγειλε τους θεματικούς άξονες 
επιμόρφωσης των Καθηγητών – Συνδέσμων με το Δίκτυο και εκπαίδευσης του Δικτύου 240 
Μαθητών – Μεντόρων, που αποτελούν τη «Σχολική Ομάδα Υποστήριξης και Μαθητικής 
Αλληλεγγύης – Σ.Ο.Υ.Μ.Α.» του κάθε σχολείου καθώς και τα θεματικά πεδία των 
διδακτικών παρεμβάσεων: 
 

1. Αγωγή του Αυριανού Ενεργού Πολίτη του Κόσμου – Αειφόρος Εκπαίδευση 
2. Ανθρωπιστικές αξίες 
3. Ανθρώπινα δικαιώματα 
4. Συναισθηματική Νοημοσύνη – Ψυχοκοινωνικές δεξιότητες 

 

Από τη Γραμματεία του Διευθυντή Διεύθυνσης Δ.Ε. Β΄ Αθήνας 


